

Протокол

консультационной встречи по Проекту будущего расширения -
Проекту управления устьевым давлением ТОО «Тенгизшевройл»

Место проведения: Атырауская область, Жылыойский р-н, п. Майкумген, здание акимата

Дата и время: 12 октября 2018 г.

10:30 - 12:00 ч.

Н. Сауытов, аким Майкумгенского сельского округа, открыл встречу, поприветствовал жителей и проинформировал о том, что ТОО «Тенгизшевройл» (ТШО) представит информацию о Проекте будущего расширения - Проекте управления устьевым давлением (ПБР-ПУУД). Далее он передал слово К. Жолдасбаеву.

К. Жолдасбаев, менеджер отдела по производственным отношениям ПБР-ПУУД ТШО, проинформировал участников о том, что ТШО продолжает ежегодные консультационные встречи с населением Атырауской области. Была озвучена цель встречи - предоставить обновленную информацию о прогрессе работ по ПБР-ПУУД ТШО, услышать мнения общественности касательно ТШО и проекта. Он подчеркнул, что данная встреча не является общественными слушаниями. Было озвучено, что будет представлена презентация о проекте, затем состоится сессия вопросов и ответов, и, если присутствующие желают задать вопросы письменно, то они могут использовать специальные формы, предоставленные каждому участнику. К. Жолдасбаев отметил, что в дальнейшем, при возникновении вопросов, можно будет обращаться к ТШО по контактам, которые предоставлены всем присутствующим в раздаточных материалах.

Далее, согласно повестке выступил Нуртас Кенганов, менеджер нормативно-правового отдела ПБР-ПУУД, с презентацией о ТШО и ПБР-ПУУД.

Затем К. Жолдасбаев предоставил обзорную информацию о проектах, реализуемых в рамках социальной программы «Игилик». Он отметил, что в 2017 году были завершены 3 детских сада в Жылыойском районе:

- Детский сад на 160 мест в селе Тургызба (завершено в июле 2017 г.);
- Детский сад на 280 мест в селе Жана Каратон (завершено в июле 2017 г.);
- Детский сад на 160 мест в селе Косшагыл (завершено в августе 2017 г.).

Также было завершено строительство 3 физкультурно-оздоровительных комплексов в Жылыойском районе:

- В селе Жана Каратон (завершено в ноябре 2017 г.);
- В селе Аккызтогай (завершено в ноябре 2017 г.);
- В селе Шокпартогай (завершено в ноябре 2017 г.).

К. Жолдасбаев отметил, что в настоящее время продолжается строительство детского сада (завершение в декабре 2018 г.) и физкультурно-оздоровительный комплекса (завершение в марте 2019 г.) в селе Майкомген.

Затем состоялась сессия вопросов и ответов.

Ж. Демесинов: От имени односельчан благодарю ТШО за информирование населения о деятельности ТШО. Желаю вам успехов. Благодаря помощи ТШО стране и области в селе решаются проблемы с водой, газом. Мы видим, что ТШО оказывает большое внимание здоровью населения.

Вопрос: Мы хотим озеленить поселок и привлечь молодежь к работе. Было бы хорошо, если ТШО создало бы рабочие места для озеленения поселка, а люди из числа жителей поселка руководили работой, помогали бы. Неплохо было бы также обеспечить их транспортом. С момента создания ТШО прошло более 20 лет. Мы хотели бы, чтобы наш поселок в будущем процветал. Это вопрос от имени жителей села. Просим вас в будущем обратить ваше внимание на наше село.

К. Жолдасбаев (ТШО): Как было сказано в презентации, для трудоустройства на проекте ПБР-ПУУД необходимо зарегистрироваться на вебпортале ENBEK.kz, следить за открывающимися вакансиями и подавать на подходящие вакансии. Подрядные организации проекта публикуют открытые вакансии на данном вебпортале. На вебпортале публикуются открытые вакансии по всему Казахстану. Владелец вебпортала является Министерство труда и социальной защиты населения РК. Касательно вакансий ТШО – открытые вакансии публикуются на вебсайте ТШО. Резюме принимаются только в электронной форме. Также безработным необходимо зарегистрироваться в Центре занятости населения Жылыойского района. Центр окажет вам помощь по трудоустройству, также поможет вам зарегистрироваться на вебпортале ENBEK.kz.

Г. Шарипова (ТШО): На месторождении Тенгиз в санитарно-защитной зоне были посажены 71 485 саженцев и из-за солености почвы принялись всего лишь 1 500 саженцев. В настоящее время идет согласование с акиматами Жылыойского района и Атырауской области о направлении средств на посадку саженцев в Жылыойском районе, а не на месторождении Тенгиз, так как на месторождении деревья не принимаются. В случае если будет получено согласование акиматов, то мы незамедлительно начнем посадку деревьев в населенных пунктах района. В 2014 - 2015 гг. в селах Жана-Каратон и Косчагил были посажены 2 022 саженца. Проект завершен в 2015 году и дальнейшие обязанности по озеленению перешли к акиматам сел. Также ТШО проводит рекультивацию техногенно-нарушенных и загрязнённых земель. К настоящему времени 1 375 га земли были рекультивированы и возвращены на баланс Жылыойского района. Из них 1 318 га были рекультивированы согласно программе рекультивации техногенно-нарушенных и загрязнённых земель, и 57 га – земля нарушенная во время строительных работ. В настоящее время в Тенгизе продолжают некоторые проекты, начатые в 2017 году.

С. Кембаева: Прошу вас рассмотреть возможность строительства школы и предоставления машины (либо бензина) для детей, которые участвуют в различных мероприятиях в городе и нуждаются в транспорте.

Н. Сауытов (акимат): Касательно озеленения – ТШО не может посадить деревья во дворе каждого дома, призываю вас посадить деревья в своих дворах. Проект строительства школы в настоящее время находится на рассмотрении, возможно в 2019 г. школа будет построена. Мы рассматриваем возможность реализации данного проекта в рамках социальной программы «Игилик». Просим ТШО предоставить 10 - 13 местную газель для школы.

К. Жолдасбаев (ТШО): Для рассмотрения проекта по программе «Игилик» акимату Жылыойского района необходимо направить запрос в акимат Атырауской области. Проекты реализуются по согласованию областного акимата. Просьба о предоставлении газели будет рассмотрена, мы ответим вам позже.

Ж. Демесинов: Для вашего сведения, необходимо построить дорогу между двумя частями села.

А. Нуртаев: В нашем районе плохая экология. Будут ли выделены средства для здравоохранения?

С. Жумин (ТШО): Как было сказано во время презентации, вблизи Тенгизского месторождения нет населенных пунктов и выбросы в атмосферу не оказывают влияния на здоровье людей. По периметру Тенгизского месторождения установлено 12 автоматических станций наблюдения за окружающей средой, которые 24 часа в сутки контролируют концентрации шести основных загрязнителей воздуха. Превышений норм предельно-допустимых концентраций загрязняющих веществ не выявлено.

Завершение

К. Жолдасбаев поблагодарил всех за участие и отметил, что консультационные встречи с общественностью будут проходить ежегодно до окончания проекта.

Краткий перечень вопросов

На основе проведенной консультационной встречи и вопросов, полученных в письменной форме, ниже предоставлен краткий перечень проблем и вопросов, поднятых участниками встречи в с. Майкомген:

- Озеленение;
- Трудоустройство;
- Социальные проекты;
- Спонсорство;
- Экология.